

**Российская Федерация
Ростовская область
муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
города Ростова-на-Дону «Детский сад № 150»**

Юридический адрес :

344018 г. Ростов –на-Дону, пер. Халтуринский, 206
тел/факс 8(863) 232-07-24 E-mail sadik150@mail.ru
адрес сайта: <https://mbdou150.rostov-obr.ru>

Отчет о реализации проекта «Здоровый дошкольник» в МБДОУ № 150.

Наш детский сад, как многие другие дошкольные образовательные учреждения города, в феврале 2019 года стал одним из участников городского проекта «Здоровый дошкольник» в направление «Шахматы».

Первым этапом в реализации проекта стала разработка локально-нормативных актов, регламентирующих работу в этом направлении. Также, на основе Распоряжения Управления образования города Ростова-на-Дону, МБДОУ № 150 был разработан проект «Юный шахматист», целью которого стало: Создание условий, направленных на развитие интеллектуальных, личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности детей дошкольного возраста в контексте развивающего потенциала игры в шахматы.

Создана рабочая группа, Разработана «Дорожная карта», Внесены изменения в Основную образовательную программу МБДОУ № 150 в вариативной части на основе программы «Феникс» авторы: А. В. Кузин, Н. В. Коновалов, Н. С. Скаржинский.

4. Из числа педагогов нашего учреждения, воспитатель Зельцер Татьяна Геннадиевна, которая еще до начала реализации проекта в свободное от регламентированной деятельности время, увлекала детей этим интеллектуальным видом спорта-возглавила кружок.

В марте 2019 года состоялось торжественное открытие кружка «Ход конем».

В самом начале реализации проекта в кружке начали обучение 10 воспитанников старшей логопедической группы, затем интерес к игре появился у других детей группы и на настоящий момент 35 детей с удовольствием изучают шахматную науку.

Занятия проходят 2 раза в неделю во второй половине дня, но в свободное время дети с удовольствием играют в шахматы самостоятельно.

Одним из важных условий реализации проекта «Юный шахматист» является создание развивающей предметно-пространственной среды.

В помещении группы был организован «Центр интеллектуального развития по игре в шахматы», который постепенно оснащался необходимым оборудованием:

шахматными столами, игральными наборами, выставочными стеллажами, шахматными электронными часами. Для проведения публичных мероприятий приобретены напольные шахматы. Современным интерактивным решением для нас стал программно-аппаратный комплекс «Колибри». В режиме «Обучение» интерактивные занятия помогают знакомить детей с понятиями «диагональ», «вертикаль», названиями фигур, их положением на шахматной доске и т.д.. В режиме «Игра» дает возможность играть с соперником.

В целях расширения профессиональной компетенции педагогов, мотивации к освоению технологии обучения детей игре в «Шахматы» в 2019 году воспитатели, старший воспитатель прошли обучение по программе «Методика начального обучения игры в шахматы». В этом году педагогов желающих пройти обучение по освоению этого вида спорта стало больше, в связи с этим запланировано их обучение.

Помимо работы кружка, как одной из форм реализации данного проекта, наше учреждение стало транслятором продуктивного партнерства с дошкольными образовательными учреждениями Октябрьского района. В 2019-2020 учебном году на базе МБДОУ № 150 с участием воспитанников и педагогов других образовательных учреждений района регулярно проводятся мероприятия, способствующие увеличению интереса к игре в шахматы.

Прежде всего-шахматные турниры между воспитанниками детских садов Октябрьского района,

Интеллектуально-познавательные развлечения с участием родителей направленные на популяризацию игры в шахматы с привлечением сетевых партнеров.

В целях компетентного и профессионального судейства в турнирах и обмену опыта в обучении дошкольников заключен договор между автономной некоммерческой спортивной организации ДФК "ЧЕМПИОНИКА-РОСТОВ", в лице ее директора Дуравкина Вадима Васильевича.

Для совершенствования технологических компетенций проектирования образовательного процесса по обучению игре в шахматы с применением современных технологий и методов обучения в соответствии с

ФГОС ДО в образовательной организации проводятся семинары и консультации для педагогов района, создана страница на сайте образовательной организации где размещены методические рекомендации по обучению дошкольников игре в шахматы и консультации для родителей.

На протяжении реализации проекта «Юный шахматист» в рамках реализации городского проекта «Здоровый дошкольник» в МБДОУ № 150 в 2019 году прошли шахматные турниры внутри нашего учреждения.

Первое место по итогам проведения подгрупповых турниров на уровне района и третье место в финальном этапе на муниципальном уровне среди дошкольников занял Пасенко Михаил и стал бронзовым призером.

6 марта этого года (2020) в рамках реализации проекта в целях подготовки к отборочному этапу, состоялся шахматный турнир за звание чемпиона детского сада. В качестве судейской коллегии выступил сетевой партнер Дуравкин Вадим Васильевич, который отметил высокий уровень подготовленности воспитанников в данном виде спорта.

Подводя промежуточные итоги проекта у нас уже наметились первые результаты:

Педагоги и родители участников проекта, по результатам опроса отметили, что дети «выросли не только в интеллектуальном, но и в личностном плане, раскрылись, стали более общительными, проявляют настойчивость и целеустремленность.

От наших воспитанников, занимающихся шахматами, которые в 2020 году станут первоклассниками, мы ожидаем высокую успеваемость. С целью подтверждения ожидаемых результатов на настоящий момент нами осуществлен мониторинг общеобразовательных учреждений, в которые поступят наши дети. Практически во всех учреждениях игра в шахматы присутствует во внеурочной деятельности. Нашим учреждением планируется проведения анализа успеваемости наших выпускников и выявления процента хорошей успеваемости шахматистов МБДОУ № 150.

В перспективах реализации проекта на базе МБДОУ №150 планируется создание ресурсного центра, целью которого станет трансляция опыта реализации направления «Развитие шахматного образования в дошкольных образовательных учреждениях района и города»; в работу ресурсного центра войдут следующие мероприятия:

- Организация работы по обеспечению преемственности по развитию шахматного образования «Детский сад - школа»;

- Организация работы по обеспечению преемственности по развитию шахматного образования «Детский сад - школа»;
- Обучающие семинары «Шахматный всеобуч» по обучению педагогов района игре в шахматы, технологиям обучения дошкольников игре в шахматы;
- Организация работы по взаимодействию с родительской общественностью с использованием современных активных форм в рамках работы шахматной игротеки для детей и родителей;
- Создание и ведение страницы о деятельности центра по направлению «Развитие шахматного образования» на официальном сайте МБДОУ.
- В связи с увеличением количества желающих играть в шахматы по запросам родителей МБДОУ № 150 планирует введение платной образовательной услуги «Шахматы и шашки-зарядка для ума».

Заведующий МБДОУ № 150

С.А.Недюжева

